

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la

telefon: 021.311.22.36/37

e-mail: abonamente@bursa.ro



■ Tibby Barbu: „UE și China, aproape de parafarea unui acord privind taxarea produselor solare”

PAGINA 2

■ Astăzi se înregistrează Partidul Mișcarea Populară

PAGINA 3

■ Veronel Rădulescu: „Piața energiei nu are cum să meargă bine”

PAGINA 4

■ „GlaxoSmithKline” recunoaște: „Este posibil ca unii directori să fi încălcat legea”

PAGINA 16



GRAM AUR = 141,9648 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5774 RON

EURO = 4,4235 RON

DOLAR = 3,3542 RON

**EXCLUSIVITATE - GRUIA STOICA, GFR:**

## “Toate companiile mari se finanțează pentru investiții importante”

● “Vom colabora cu Concurența după semnarea contractului pentru CFR Marfă”



Toate companiile mari se finanțează pentru investiții importante, susține Gruia Stoica, proprietarul Grupului Grampet, din care face parte Grup Feroviar Român (GFR), desemnat câștigător al procesului de privatizare a CFR Marfă, în contextul în care președintele Traian Băescu a spus că băncile nu sunt dispuse să acorde credite mari societăților.

Gruia Stoica ne-a răspuns, ieri, la câteva întrebări, subliniind că GFR are o relație veche cu Raiffeisen Bank Austria, de la care a obținut scrisoarea de bonitate și scrisoarea de garanție în procesul de privatizare pe care l-a câștigat.

GFR va începe colaborarea cu Consiliul Concurenței după ce va fi semnat contractul de vânzare-cumpărare a pachetului majoritar de acțiuni de la CFR Marfă, ne-a spus Gruia Stoica. Consiliul Concurenței așteaptă dosarul de notificare de la GFR (care deține circa 30% din piața de profil) pentru a stabili dacă, prin cumpărarea CFR Marfă (cu o cotă de piață de aproape 50%), va fi creată o concentrare economică.

**Reporter:** Pentru achitarea celor aproape 200 de milioane de euro pe care v-ați angajat că-i veți plăti pentru jumătate din acțiunile CFR Marfă veți accesa un credit sindicalizat?

**Gruia Stoica:** Toate companiile mari fac așa în cazul unei investiții de o astfel de anvergură, toate se fi-

nanțează, iar noi suntem un grup mare, nu văd de ce ne am putea face la fel. Toți se grăbesc să ne critice pentru faptul că dorim să facem un lucru bun pentru România, pentru că nu este doar privatizarea noastră, este privatizarea întregii țări. Este reușita noastră, a tuturor.

**Reporter:** Referitor la banii cu care veți plăti această tranzacție, după ce Herbert Stepic a fost schimbat de la conducerea Raiffeisen Bank International, de la care ați obținut scrisorile de bonitate și garanție, ați continuat colaborarea cu această bancă?

**Gruia Stoica:** În primul rând, scrisoarea de garanție a fost semnată după ce a plecat domnul Stepic de la conducerea Raiffeisen Bank Austria. În al doilea rând, Herbert Stepic este o persoană, Raiffeisen este o instituție, iar noi avem o relație foarte veche cu instituția. Nu are nicio legătură una cu alta.

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 11)

**INVESTIGAȚIE UC BERKELEY:**

## SUA au sponsorizat ilegal și în mod secret opoziția egipteană



Programul de Investigatii de la Universitatea Berkeley din California, SUA, a obținut documente federale, care arată că un program al Departamentului de promovare a democrației în Orientul Mijlociu a sprijinit politicieni și activiști care au incitat turbările din Egipt, după revolta populară împotriva președintelui Hosni Mubarak, din 2011. Potrivit investigațiilor respective, finanțarea americanilor ar fi încălcat atât legislația americană, cât și pe cea egipteană.

Președintele SUA, Barack Obama, a declarat recent că statul american și-a menținut echidistanța în ceea ce privește situația din Egipt. Cu toate acestea, o serie de rapoarte care fac parte dintr-o investigație de rutină la UC Berkeley arată că guvernul american a finanțat, în secret, opoziția egipteană, care a cerut răsturnarea președintelui Mohamed Morsi. Actualmente, acesta este de-

mis, potrivit unui material publicat în Al-Jazeera de Emad Mekay, un jurnalist implicat în investigație.

Documentele arată că SUA au canalizat fonduri, printr-un program al Departamentului de Stat destinat promovării democrației în Orientul Mijlociu. Acest program a susținut puternic activiștii și politicienii care au instigat turbările din Egipt, după înlăturarea de la putere a lui Hosni Mubarak, în februarie 2011.

Programul Departamentului de Stat, numit de autorități o inițiativă de “asistență a democrației”, reprezintă unul din eforturile administrației Obama de a încerca să își recâștige influența în țările afectate de Primăvara Arabă, unde influența islamistă a crescut, acțiunea opunându-se intereselor SUA în Orientul Mijlociu, serie Mekay în Al-Jazeera.

VERONICA PLĂCINTESCU  
(continuare în pagina 11)

**TRAIAN BĂESCU:**

## “GFR nu are, până acum, banii pentru CFR Marfă”

Grup Feroviar Român (GFR) nu are, până în prezent, banii necesari pentru achitarea celor 51% din acțiunile CFR Marfă, potrivit lui Traian Băescu.

Președintele țării a declarat, ieri, că anunțul Guvernului privind căruia trebuie așteptat avizul Consiliului Concurenței pentru semnarea contractului de privatizare este o “intoxicare și o

minciună”. Șeful statului a precizat: “Îngrijorarea mea cu privire la CFR Marfă vine dintr-o direcție: știu că cel care a câștigat căută cu oarecare disperare banii la bănci pentru a plăti valoarea la care s-a angajat. (...) Marea mea problemă, și cu siguranță premicrul știu multe mai bine ca mine, cunoscând despre câștigător că are oarecare credite pe propria

companie, că trebuie să împrumute circa 200 milioane (n.r. de euro) să plătească noua companie, este din ce va face investiții și modernizeze compania? Așa s-a stabilit în CSAT, să se facă o privatizare cu un investitor strategic”.

ALEXANDRA CRĂCIUN  
(continuare în pagina 11)



Germania și Estonia - singurele țări din zona euro care și-au redus datoria în T1

Germania, cea mai mare economie a Europei, și Estonia sunt singurele țări din zona euro care și-au redus datoria publică în primul trimestru al acestui an (T1).

Germania și-a diminuat datoria publică la 81,2% din PIB în cele trei luni încheiate în martie, de la 81,9% în ultimul trimestru din 2012, conform Eurostat. Estonia, țară care a adoptat moneda unică în 2011, și-a redus datoria publică la 10% din PIB, de la 10,1%. Nivelul datoriei atins de această mică țară este cel mai redus din Europa.

RBS - dată în judecată de un fost angajat, din cauza reținerii bonusului

Lee Tze Kiang, fost șef al departamentului de dobânzi pentru piețele emergente din cadrul “Royal Bank of Scotland Group” Plc (RBS), a dat în judecată instituția creditoare britanică, susținând că bonusul său a fost reținut în mod greșit atunci când s-a dus să lucreze la un fond de hedging, după ce a fost concediat.

Lee a fost demis în iunie 2012, după o anchetă privind-o pe doi traderi pe care îi avea în subordine. În dosarul de la Înalta Curte din Singapore, Lee a arătat că a alertat RBS în privința activităților ilegale ale celor doi și cere despăgubiri de cel puțin 3,2 milioane dolari singaporezi (2,5 milioane dolari SUA).



## Creșteri importante pe piețele aurului și cuprului

● Cotația metalului galben a trecut de 1.300 de dolari uncia

Prețul aurului a depășit 1.300 de dolari uncia, ieri, pe piața din SUA, urcând la nivelul maxim al ultimei luni, în condițiile în care investitorii speculau că Federal Reserve (Fed - banca centrală) își va metine programul de stimulente monetare. Totodată, plasmamentele în aur au fost impulsionate de creșterea prețului petrolului.

Prețul aurului cu livrare în decembrie a urcat cu 2,3% la ora 09.54, la Comex New York, ajungând la 1.323,30 dolari uncia. Anterior, cotația atinsese 1.325 dolari/uncia, cel mai ridicat nivel de după 20 iunie, iar conform datelor Bloomberg, volumul tranzacțiilor de ieri diminuează, de pe piața americană a aurului, a fost cu 8% peste media ultimelor 100

de zile. Săptămâna trecută, prețul metalului prețios a câștigat 1,3%, însă de la începutul anului a scăzut cu 21%. Amintim că președintele Fed, Ben S. Bernanke, a indicat recent că este prea devreme să decidă dacă începe să reducă achizițiile de obligațiuni începând cu luna septembrie. “Afirmările recente ale președintelui Fed au diminuat temerile cu privire la reducerea programului de achiziții de obligațiuni de către Fed”, potrivit unui raport “Kotak Commodity Services” Ltd., care adaugă: “Perspectivele economiei SUA și politica monetară a Fed vor fi factorii cheie pentru evoluția prețului aurului”. (A.V.)

(continuare în pagina 3)

## Piața agricolă - producție mare, prețuri mici

Agricultorii estimează pentru acest an producții mari de cereale, datorită condițiilor meteo favorabile. Acest lucru duce la prețuri scăzute ale produselor, cu până la 25%.

Robert Arsene, General Manager Agricover Grup, ne-a declarat că producția estimată pentru principalele recolte de cereale, în acest an, este de 900-950 mii tone orz, 350-380 mii tone pentru rapiță, 6 milioane tone grâu, 1,3-1,4 milioane tone floarea-soarelui și 10-11 milioane tone porumb. Domnia sa a precizat că, față de anul trecut, prețurile sunt cu 20-25% mai mici, pe fondul unor recolte foarte mari în bazinul Mării Negre (Rusia și Ucraina fiind principalii competitori) și al scăderii cereii înregistrate pe final de 2012 și prima jumătate a lui 2013 pentru cereale și oleaginoase.

Domnul Arsene apreciază: “Chiar în situația scăderii prețului la produ-

sele agricole, fermierii care au aplicat tehnologii moderne vor obține recolte care să justifice în continuare profitabilitatea producției agricole”.

Doamna Cristina Zaharia, director comercial al Ameropa Grains, ne-a spus că în acest an vânzările de

ritățile preconizează, pe fondul recoltelor bune, o creștere a acestei ponderi cu un punct procentual.

Piața legumelor - în pierdere

Ca în fiecare an, producătorii de legume se plâng că prețul de vânzare este prea mic, iar marile magazine refuză producția autohtonă și preferă importurile. Marfa rămâne astfel nevândută, iar legumicultorii nu își acoperă investițiile făcute.

Domnul Bujor Mircea Ionel, proprietarul SC Tomate Com SRL, producător legume-fructe din Teleorman, ne-a explicat dinamica pieței de legume în acest an.

În opinia sa, prima parte a anului a fost bună pentru producția de roșii, dar slabă din punct de vedere al prețului.

ALEXANDRA OANCĂ  
(continuare în pagina 11)

## SUMAR



**PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII**

■ Monsanto, pe lista de clienți ai armatei private Blackwater

**PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE**

■ De ce proștii ies în față? - Editorial semnat de Cătălin

**PAGINA 4 - COMPANII FOCUS**

■ Industria auto cere reducerea și simplificarea fiscalității

## SECȚIUNEA INVESTIȚIILE PERSONALE



**PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE**

■ Estimări ALB: “Creșterea de 5% a pieței leasingului financiar”

■ Dosarul lui Ludwik Sobolewski a ajuns la ASF

**PAGINA 11 - AFACERI**

■ Mauritius, Kenya și Laponia - destinațiile pentru sărbătorile de iarnă

■ Insula grecească Spalathronis, scoasă la vânzare prin licitație

**Abonament**  
Ziarul BURSA - Supliment BURSA  
Site BURSA - Newsletter BURSA

**BURSA**  
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe [www.bursa.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)  
Găști cuponul de abonament în pagina 6

